

# 合肥首个！滨湖医院新冠肺炎确诊患者清零



星报讯(费秦茹 苏洁 记者 马冰璐/文 黄洋洋/图) 3月2日下午5点半,合肥市滨湖医院最后4

名新冠肺炎确诊患者治愈并走出隔离病区。至此,该院收治的20名新冠肺炎确诊患者全部治愈出院,治愈率达100%,成为合肥市首个清零的定点救治医院。

自发生新冠肺炎疫情以来,合肥市第一人民医院集团医院紧抓疫情防控和新冠肺炎患者的救治工作,落实“三个三”防治战略、抓好九个关键环节的措施:建立防控指挥部核心示范队伍、专家救治队伍、学科联防联控“三支队伍”,打赢科学救治战;严守发热门诊预检分诊、发热门诊、救治病房“三个阵地”,打好阵地攻坚战;切断患者之间、医患之间、医护人员之间“三个传播途径”,打好阻击战。截至3月2日,集团医院发热门诊共接诊患者4840例,定点救治医院合肥市滨湖医院共收治确诊患者20例,其中1例为重症病例,现已全部治愈出院。

在此次新冠肺炎确诊病例的救治过程中,合肥市滨湖医院新冠肺炎患者救治专家组及时更新相

关诊疗进展,结合最新科研成果,灵活制定相对安全有效的抗病毒及辅助治疗方案,如新型抗病毒药物、痰液溶解剂等。根据全国新冠肺炎逝者遗体解剖报告,危重症死亡病例肺部解剖标本中发现有粘稠胶冻样物质,这些胶冻样物质严重影响患者氧合,导致呼吸衰竭难以改善。“根据新冠肺炎这一特殊的病理学特点,我们在治疗方案中特别加强了氨溴索及N-乙酰半胱氨酸两种痰液溶解药物的使用。”滨湖医院新冠肺炎救治专家组组长丁震主任医师介绍说,该院唯一一例重症病人在进行加强痰液溶解治疗后,很快转危为安。

除了按照国家诊疗方案进行了抗病毒及呼吸支持治疗,参照国家卫健委与国家中医药管理局发布的诊疗规范,该院还制定了滨湖医院新冠肺炎的中西医结合诊疗方案,中医中药高度介入,所有患者均接受了中西医结合治疗,使得该院新冠肺炎确诊患者平均住院日指标在省内处于领先水平。

## 合肥地铁在建项目新增16个标段复工

在建项目复工数量达27个

星报讯(记者 祝亮) 3月2日,合肥轨道交通在建项目新增16个标段复工复产,这是合肥轨道交通第三批复工复产的标段。加上此前2月18日、2月24日已启动复工的11个标段,在建项目复工数量累计达27个,另有17个在建项目也将于本月中旬陆续复工。

为保障广大施工人员健康安全,做好复工工地疫情防控工作,2月28日,合肥轨道集团组织人员分四个检查组对16个工地进行复工前的全面检查。检查内容包括施工工地留守(到岗)人员防疫工作情况、施工工地“七到位”(防控机制到位、人员摸排到位、物资准备到位、现场管控到位、应急处置到位、教育交底到位、安全措施到位)准备情况,施工工地对合肥轨道集团复工安全管理各项要求的执行情况等。

经全面检查,16个复工工地均已按照“七到位”要求做好各项复工前准备工作,建立了完整的疫情防控监管体系,完成了所有施工人员健康安全排查,提前做好复工前防疫物资储备,并设置了一定数量的隔离房间(区)。正常复工后,将按照计划加快推进各项工程建设。

目前,已复工工地工程建设稳步推进,为保障施工人员快速到位,前期已复工的轨道交通4、5号线在建项目施工单位与施工人员输出地主管部门联系,采用包车的方式接施工人员返岗,保障施工人员安全、顺利返回工作岗位。

第三批在建项目工地复工后,合肥轨道集团将加快推进后续其他工地复工工作,优化4、5号线及1号线三期项目工程筹划,对关键线路上的节点重点把控,采取有力的措施,降低疫情对关键线路工程的影响。

## 关于国风塑业新冠病毒无症状感染者情况通报

星报讯(记者 马冰璐) 3月2日,合肥市卫健委发布通报:3月1日上午9:30,市二院通过疫情网报告一例新冠病毒无症状感染者许某某,男,43岁,安徽国风塑业股份有限公司一分厂拉伸车间员工,家庭住址:瑶海区人才苑小区。许某某及其工作和居住场所已按规定采取相应措施;同时根据《新冠肺炎防控方案(第五版)》规定,疾控部门会同高新区、瑶海区、市国资委,立即组织对该无症状感染者开展流行病学调查,启动密切接触者追踪、集中隔离和核酸检测等工作。现将有关情况通报如下:

截至3月2日8时,高新区已排查许某某密切接触者167人,均予以集中隔离并采样送检,目前核酸检测结果均为阴性。瑶海区已追踪隔离许某某密切接触者10人,均予以集中隔离并采样送检,目前核酸检测结果均为阴性。此外,为进一步扩大筛查范围,高新区还组织对安徽国风塑业股份有限公司一分厂另外269名员工开展了第三方快速筛查,结果正常。

## 14名雷神山医院建设者解除医学隔离

星报讯(许贞 记者 马冰璐) “感谢你们为国家做出的贡献,我们来接你们回家了!”3月2日早上,14名雷神山医院建设者正式解除医学隔离,走出隔离点,合肥市荷叶地街道党工委副书记武斌、人大工委主任严从军为他们献上鲜花,送他们踏上回家的路。

为支援雷神山医院建设,荷叶地街道辖区内中建三局安徽分公司14名工作人员主动报名,自驾奔赴武汉。2月16日,“逆行”英雄圆满完成各项建设任务,返回合肥,到达高速路卡点时已是深夜,街道负责人将他们从高速口接回集中隔离点进行医学隔离。经过14天的隔离观察,英雄们终于可以回家了。

## 好房东免租、理发师免费理发 一场平凡人的爱心接力

星报讯(时阳 仲名山 孙雨静 记者 沈娟娟) 在合肥市龙河路一临街门面经营理发店的邓广志最近因为租金愁眉不展,“好房东”姜姐主动发来微信减免2500元的房租,于是,邓广志免费为医务工作者和基层工作者理发,每月固定时间还为70岁以上老人理发,“我要将这份爱心传递下去”。

邓广志说,自己来合肥创业,经营的理发店每月租金约4000元,疫情发生后,一直没有恢复营业。

“我很庆幸遇到这么好的房东,一直以来都很照顾我,疫情期间也慷慨免租。”邓广志告诉记者,房东姜姐家住经开区,疫情期间一直在居住小区担当志愿者,冲锋抗疫一线,是当之无愧的“中国好房东”。

2月26日,邓广志的理发店终于通过开工审核,可以正式营业,但这位1996年出生的店长小伙,却没有急着开门,他先后来到三里庵街道几个社区和安徽中医药大学一附院,为奋战在抗疫一线的医务工作者和基层工作者提供免费理发服务。

## 心手相连 捐款战“疫”

淮南市毛集实验区广大党员为疫情防控踊跃捐款

星报讯(徐瑞成 詹云萍 记者 吴传贤) 近日,淮南市毛集实验区领导班子带头,各级党组织全面响应,纷纷以支部为单位,通过线上、线下两种方式有力有序有效地组织广大党员自愿捐款。

病毒无情,人间有爱。2月28日,区级领导带头捐款,累计捐款金额1.34万元。该区各级党员踊跃捐款,积极助力疫情防控工作。截至2月29日,全区5300余名党员参与捐款,累计捐款金额24余万元。

淮南市禹山水泥有限公司党支部正在执行企业复工复产工作任务。该企业党支部第一时间发出倡议,全体党员职工迅速自愿捐款,党员捐款0.49万元,员工捐款0.878万元,企业捐款3万元,此次活动共向党组织和该区慈善机构捐款4.368万元。

毛集实验区城投公司党支部书记陆舜一直坚守在疫情防控包保小区,主动捐款并号召公司党员捐款。陆舜告诉记者:“党中央有号召,全员有行动。我们基层党支部每一名党员都应该积极行动起来。党员就应该冲在前头、干在前头、奉献在前头,我为自己是一名中共党员感到自豪。”

毛集镇中心社区东风湖花苑小区党支部书记朱克桂放下手中的排查信息表,马上通过微信向组织捐款1000元。朱克桂说:“作为一名党员和党务工作者,能够为抗疫贡献自己的一份力量感到无上光荣。”

当前,疫情防控工作到了关键阶段,形势依然严峻复杂。此次捐款,尊重党员意愿,坚持自觉自愿,为坚决打赢疫情防控的人民战争、总体战、阻击战贡献力量。

## 合肥90后城管小伙战疫一线再交入党申请书

星报讯(李玲玲 记者 于彩丽) “今天,我再次递交入党申请书。在抗击疫情支援社区第一线,我看到党员们冲锋在前,深受鼓舞,我想向他们靠拢,向他们学习,我将全力参与到疫情防控工作中。”2月29日一大早,在安徽省合肥市包河区海南楼小区完成夜班值守后,唐凯来不及休息就拿出了纸和笔,继2017年10月份第一次申请入党后,郑重写下了人生中第二份入党申请书,唐凯坚定地说:“请组织在疫情防控一线考验我!”

从对在建工地进行走访摸排,到及时劝导流动摊点撤离;从对小区出入居民进行体温监测,到为居民办理“通行证”;从对上下班人员核实登记,到为居家隔离人员买菜、送快递……自新冠肺炎疫情发生以来,安徽省合肥市包河区城管执法大队的90后城管队员唐凯一直处在

“暴走”模式。

“本来另一位城管队员已经在海南楼小区值守十几天了,但现在复工潮来临,其他岗位需要他去补位,没想到唐凯能主动申请来这儿替换他的同事。”说起这位年轻的城管小伙,芜湖路街道东陈岗社区的包片负责人对唐凯赞赏有加。

记者获悉,唐凯从正月初三返岗,负责在农贸市场、界定摊群点、在建工地、医院等区域巡查管控以及疫情防控宣传引导等任务,领导多次提出让他回家休息几天,可是他却说:“我是年轻人,这个特殊时期我不能离开,哪有缺位我就补哪儿。”寥寥数语,却体现了这位90后城管队员难能可贵的爱岗精神,他说要把初心写在抗“疫”前线,用行动擦亮新时代城管人的青春底色。